



С Днём Победы!

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 19 (12524) • 8 мая 2025 г.



ПРИЗЫВ

■ ПАТРИОТИЗМ



Алексей Абрамович и ученики Борисовской школы им. А.М. Рудого поздравляют Николая Ивановича Татарикова с Днём Победы

С теплом и уважением

ПРЕДСТАВИТЕЛИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА ПОЛУЧИЛИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТ ГЛАВ РЕГИОНА И МУНИЦИПАЛИТЕТА

Открытки к 80-летию Великой Победы им вручили представители власти, Волонтёры Победы и участники всероссийского проекта «Хранители истории», который реализует «Движение Первых».

Дети войны и труженики тыла Борисовского района получили поздравления от глав региона и муниципалитета. Открытки к 80-летию Великой Победы им вручили представители власти и Волонтёры Победы.

29 апреля такая делегация посетила Николая Ивановича Скорбач. Глава администрации городского поселения «Посёлок Борисовка» Алексей Абрамович и ученики Борисовской средней школы имени А.М. Рудого, состоящие в рядах Волонтёров Победы и «Движения Первых», передали ему поздравительные открытки от губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова, главы администрации Борисовского района Владимира Переверзева и председателя районного Совета ветеранов Владимира Зозуля.

- Поздравляю Вас с приближающимся Днём Победы! Самое главное – жалю крепкого здоровья! Вы носите звание Почётного гражданина посёлка. Молодёжь должна брать с Вас пример. За долгий трудовой путь Вы многим привили любовь к музыке, вложили часть своей души в их воспитание и становление. Если

Вам понадобится какая-нибудь помощь, обращайтесь в администрацию посёлка – поможем обязательно, – заверил Алексей Абрамович.

Николай Иванович поделился воспоминаниями из своего военного детства. Рассказал, что ему был всего годик, когда началась война. Отец ушёл на фронт, участвовал в битве на Курской дуге. Мама осталась с пятью детьми на руках. Жили они тогда на улице Октябрьской в Борисовке. Как и большинство семей, держали корову. Окупировав посёлок, фашисты её забрали. Это означало неминуемую смерть от голода. В отчаянии мама пошла со всеми детьми в немецкий штаб, и корову им вернули. Он мало что помнит о том времени, но в его памяти осталось острое чувство голода и ощущение страха. Таким было детство людей, которых сейчас называют детьми войны.

Со словами благодарности и тёплыми пожеланиями школьники вручили Николаю Ивановичу самодельный цветок сирени – символа победной весны и открытку. Такие сувениры учащиеся школ посёлка Борисовка изготовили своими руками на мастер-классах в районном штабе Победы. В них частичка тепла и уважения, которые юное поколение передаёт ветеранам через эти символические подарки.

На следующий день Алексей Абрамович и ученики Борисовской средней школы имени А.М. Рудого навестили Николая

Ивановича Татарикова. Ребята пожелали ему отличного настроения и всего самого наилучшего. Он тоже ребёнок войны.

– В детстве я жил в селе Калинки Новооскольского района, – рассказал Николай Иванович. – Запомнилось, что немцы к нам пришли в июле 1942 года. Наша хата была на улице крайней, за ней – степь, бугры. Первыми мы увидели троих вражеских солдат. Они заехали в село на мотоцикле. Один из них тут же глядь – гуси ходят, он давай за ними гоняться. Поймал одного. Бабушка вышла и стала кричать на него, а он ответил по-русски, что, если она будет ругаться, они двух взмутят. Девушка успокоила её, дескать, пусты берут. Они уехали. И запомнилось, когда их выгнали. Это было примерно в январе 1943 года. Они бежали по шляху, а мы папа-нами бегали на это посмотреть. Победу я встречал уже первоклассником. Не знаю, как это было. Видно, в колхоз на бригаду сообщили, что война закончилась, Германия капитулировала. После обеда в школе собрались колхозники, и мы устроили им праздничный концерт. Помню, что меня поставили на стул, я был в белой рубашке и полотняных штанах с помочами и читал стихотворение. В памяти до сих пор его последние строки: «А как сяду на корона, не узнаете меня!».

Ирина КАРНАУХОВА
ФОТО АВТОРА

Владимир Переверзев:

«Немало достойных имен вписано в историю Борисовского края»

• стр. 7



У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ НОВОСТИ

Для оперативного реагирования

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков передал главам приграничных муниципалитетов скутеры. По 5 единиц в Борисовский, Валуйский, Волоконовский, Красноярский муниципалитеты, 6 – в Грайворонский округ, по 7 – в Белгородский район и Шебекинский округ. Об этом глава региона сообщил в соцсетях.

– Ситуация во всём приграничье сложная. Главная опасность – удары дронов врага по автомобилям и жилью. Зачастую, чтобы оперативно оказать помощь, привезти продукты или лекарства более безопасным маршрутом по просёлочной дороге, нужно мобильное средство передвижения. Главы должны распределить скутеры по сёлам и хуторам, – отметил Вячеслав Гладков.

Напомним: ранее Вячеслав Гладков сообщил о закупке 35 квадроциклов. Транспорт выдали главам населённых пунктов, где он наиболее востребован.

Призыв31

■ цифра номера

24 портрета борисовцев украсили обновлённую Доску почёта в Борисовке

■ прогноз погоды

Четверг, 8 мая

🕒 +17 °C 🌬 +8 °C, С.-3. 4% 747 мм рт. ст.

Пятница, 9 мая

🕒 +16 °C 🌬 +7 °C, С.-3. 4% 748 мм рт. ст.

Суббота, 10 мая

🕒 +12 °C 🌬 +7 °C, С.-3. 3% 748 мм рт. ст.

Воскресенье, 11 мая

🕒 +14 °C 🌬 +6 °C, С. 3% 749 мм рт. ст.

Понедельник, 12 мая

🕒 +15 °C 🌬 +6 °C, С. 3% 749 мм рт. ст.

Вторник, 13 мая

🕒 +17 °C 🌬 +9 °C, С.-В. 5% 750 мм рт. ст.

Среда, 14 мая

🕒 +19 °C 🌬 +8 °C, С.-3. 4% 749 мм рт. ст.



ГЛАВНОЕ

ПРИЗЫВ

№ 19 (12524)
8 мая 2025 г.

■ поздравляем

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны, вдовы фронтовиков, ветераны боевых действий, участники специальной военной операции!

Дорогие белгородцы!

От всего сердца поздравляю вас с 80-летием Великой Победы! С главным всенародным праздником – 9 Мая!

С триумфального весеннего дня 1945 года прошло восемь десятилетий. И, несмотря на минувший срок, в юбилейный День Победы рядом с нами наши дорогие ветераны, легендарные герои огненных сороковых. Их осталось немного, и тем дороже и бесценнее каждый миг общения с ними, каждое сказанное ими слово. Священную дату 9 Мая на белгородской земле – Родине Победы – отмечают 60 участников Великой Отечественной войны и 2083 труженика тыла.

Дорогие победители! Спасибо, что встречаете этот праздник с нами! Каждому из вас мы, белгородцы всех возрастов, отдаём низкий земной поклон! Крепко хмёмы руки, которые были гитлеровских оккупантов на передовой, перевязывали раненых, строили оборонительные укрепления, растили хлеб для фронта. Живой нитью вы соединяете нас с бессмертным поколением Победителей – с предками, дедами, отцами, которые 80 лет назад разгромили гитлеровский вермахт, загнали врага в его берлинское логово, подарили нашей Родине свободу, спасли всё человечество от гибели и рабства.

В день 80-летия Великой Победы мы с особыми чувствами читим и славим всех героев суровых фронтовых лет. Вечно живых и здравствующих. Родных и незнакомых. Прославленных и до сих пор неизвестных. Тех, кто насмерть стоял под Москвой. Кто шагнул в бессмертие под Ржевом. Кто сражался с врагом в пылающем Сталинграде. Кто разорвал и уничтожил удушающее блокадное кольцо Ленинграда. Кто вдребезги разбил танковую мощь фашистов на Прохоровском поле и на Курской дуге. Кто служил надёжным вторым фронтом в далёком тылу. Кто гнал врага по Украине и всей Европе. Кто оставил свои имена на стенах поверженного Рейхстага.

Дорогие ветераны! Мы гордимся вами! Вы разгромили гитлеровскую Германию, на которую в годы войны работала почти вся Европа. Сегодня мы, потомки, продолжаем вести великое дело, в крепком единстве фронта и тыла сражаемся с поднявшим голову нацизмом коллективного запада. Ваша стойкость, мужество и самоотверженность помогают противостоять жестокому врагу. Мы свято храним ваш наказ – беречь Россию. И обязательно, также, как вы в далёком 45-м, победим!

Уважаемые защитники Отечества! Дорогие белгородцы! С праздником вас! С юбилеем Великой Победы!

ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Дорогие жители Борисовского района!
Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны!

От всей души поздравляю вас с 80-й годовщиной Великой Победы! Этот священный день навечно вписан в историю нашей страны как символ беспримерного мужества, единства и геройизма народа, отстоявшего мир и свободу будущих поколений. 9 Мая – величайший всенародный праздник, объединяющий миллионы сердец. В нём – память о подвигах отцов, дедов и прадедов, о жертвах, принесённых во имя жизни на земле. Каждая семья хранит историю тех, кто сражался на фронте, трудился в тылу, выстоял в блокаде, прошёл через все трудности войны. Их стойкость, вера в Победу и любовь к Родине стали нерушимым фундаментом нашей общей памяти.



Разгром фашизма в 1945 году определил судьбу всего человечества, сохранив ценности мира и справедливости. Уроки Великой Отечественной войны учат нас беречь единство, противостоять любым попыткам переписать историю, защищать суверенитет и достоинство Отчизны.

Сегодня, как и 80 лет назад, наследники победителей стоят на страже безопасности России. Наши воины, продолжая традиции предков, с честью выполняют свой долг, борясь с возрождением нацизма, защищая правду и интересы государства. Мы безмерно благодарны им за отвагу, поддерживаем их и верим: сила духа, унаследованная от героев мая 1945-го, приведёт к новым победам!

Желаю ветеранам крепкого здоровья, заботы близких и внимания общества. Всем жителям Борисовского района – мира, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Пусть подвиг поколения Победителей вдохновляет нас на созидание, укрепляет патриотизм и веру в великое будущее нашей Родины!

С праздником! С Днём Победы!

ВЛАДИМИР ПЕРЕСВЕРЗЕВ,
глава администрации Борисовского района

Дорогие земляки!
От всей души поздравляю вас с
Днём Победы!

Это особый праздник, священный день для каждого жителя нашей огромной страны. Наши деды и прадеды одержали в той войне Великую Победу, отстояв независимость Родины, освободив мир.



Победа в Великой Отечественной войне досталась ценой невероятных испытаний. Мужество и самоотверженность поколения Героев – высочайший пример любви к Родине и подлинной духовной силы. Наш долг – помнить, какой ценой была добыта эта победа.

Услышанное когда-то от дедушки, фронтового пулемётчика, я, теперь рассказываю своим детям и внукам. Восьмидесят лет прошло, но мы должны сохранить и передать потомкам память о том германском поколении, не позволив переписывать историю. Чтобы правда о доблести Героев и чувство великой благодарности продолжало жить в сердцах наших детей, внуков, правнуоков!

Какие бы испытания ни выпали, наша страна всё преодолеет! С честью и гордостью перенимая урок мужества ветеранов Великой Отечественной, современные защитники сражаются на полях СВО, повторяют подвиг того великого поколения Героев. Мы читим наших ветеранов, которые спасли мир в Великую Отечественную войну, мы гордимся нашими воинами, защищающими нас сейчас от нацизма.

Любите свою Родину и семью, оберегайте её и сохраняйте нашу историческую память. Это лучшее, что мы можем сделать для наших предков, которые так много сделали для нас. Пусть этот май, и тот, победный май 1945 года, принесёт мир всем нам, нашей Белгородчине и всей России!

АНДРЕЙ СКОЧ,
депутат Государственной Думы,
руководитель Фонда «ПОКОЛЕНИЕ»

Дорогие борисовцы!

9 Мая – святой для всех нас день, символ истинного геройизма и мужества советского народа, выстоявшего в кровопролитной борьбе против фашизма.



Жители нашей великой страны хранят и передают из поколения в поколение священную память о событиях Великой Отечественной войны, отважных полководцах, офицерах, солдатах и простых гражданах – тех, кто с честью и достоинством отстоял свободу и независимость нашей Родины.

Их подвиг – бессмертен. И наша святой долг не дать тёмным силам переписать нашу историю – историю народа-победителя!

80-летие Великой Победы мы встречаем в сложной оперативной обстановке. Наши муниципалитеты подвергаются вражеским обстрелам и безжалостным террористическим атакам. Проходя через суровые испытания, мы как никогда осознём весь ужас, который пришлось пережить нашим предкам.

Сегодня мы вновь боремся за историческую справедливость, за нашу страну, за светлое будущее нашей Великой Отчизны. Тысячи наших земляков на передовой и в тылу снова лицом к лицу самоотверженно сражаются с нацизмом.

Уверен, вместе мы сможем противостоять всем вызовам, преодолеем любые трудности и обязательно докажем, что достойны героического подвига наших отцов, дедов и прадедов.

С праздником, дорогие друзья! Крепкого здоровья, добра, благополучия и нашей скорейшей Победы!

Низкий поклон ветеранам, труженикам тыла, детям войны, сегодняшним героям – участникам специальной военной операции!

Светлая память всем павшим в борьбе с фашизмом!

ЮРИЙ КЛЕПИКОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БЕЛГОРОДСКОЙ
ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

Уважаемые ветераны,
дорогие земляки!



От всего сердца поздравляю вас с великим праздником – Днём Победы!

9 Мая – это не просто дата в календаре, это символ беспримерного мужества, стойкости и геройизма нашего народа. В этот день мы с особым трепетом вспоминаем тех, кто ценой невероятных усилий, а пойдя и собственной жизни, отстоял свободу и независимость нашей Родины.

Низкий поклон ветеранам, труженикам тыла, детям войны – всем, кто прошёл через тяжелейшие испытания и подарил нам мирное небо над головой. Ваш подвиг навсегда останется в наших сердцах, а память о нём мы обязаны передать будущим поколениям.

Сегодня как никогда важно беречь правду о войне, противостоять попыткам переписать историю и читать заветы победителей. Пусть дух единства, патриотизма и взаимовыручки, который привёл наш народ к Победе, вдохновляет нас на новые свершения во имя процветания нашей страны.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, душевного тепла и гордости за нашу великую историю. Пусть всегда звучит радостный смех детей, а в каждом доме царят мир и согласие.

С праздником! С Днём Победы!

МИХАИЛ САВЧЕНКО,
депутат Белгородской областной Думы

■ ПРИЗЫВ

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций
Белгородской области,
Муниципальный округ Борисовского района,
администрация Борисовского района Белгородской области,
АНО «Редакция газеты «Призыв».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года.
Регистрационный номер ПИ №РУ 31-00 393.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru
Редактор 5-13-13
Заместитель редактора, ответственный секретарь 5-04-24
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики 5-13-77
Отдел писем 5-03-13
Бухгалтер 5-14-34
Факс 5-13-77

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье»,
30510, г. Белгород,
ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.
Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.
Газета выходит по четвергам.
Индекс П8576. Заказ 2925.
Тираж 3000. Электронная подписка на PDF-рас-
сылку 60 экз. Объём 3 п. л. Цена свободная.

За содержание и достоверность объявлений отвечают рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

**ЧТОБЫ ПРЕОБРЕСТИ ПОЛНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ В ФОРМАТЕ PDF НАПИШИТЕ
НАМ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:**

bor4894@yandex.ru

ИЛИ ПОЗВОНИТЕ ПО ТЕЛ: **5-14-34.**



Ёлочка-красавица – яркие огни

22 ДЕКАБРЯ СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ ЁЛКИ В БОРИСОВКЕ

В меропри

ТЕЛИ И ГОСТИ ПОСЕЛКА.

В завершении прошлой недели в Борисове на геновладческую стоянку прибыли из Минска Деда Мороза. Для торжественного шествия они привезли напечатанные обои: «Был Дед Мороз в ЖЖКХ» и «Дед Мороз — это я!». Участники праздника, включая Деда Мороза, попали в лес. Онторг-стремление сдадут рапорт о своей полной готовности главе администрации городского поселения «Поселок Борисовка» Елене Абрамовой, которую сдаст старший помощник Морозова, запустив ракету из бутылки.

«Борисовцы! Поздравляем вас с праздником! Вы в течение летне-гипотерапии видели преображение

площади в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». Помимо этого наше

городской бреды. При поддержке национального губернатора Захарова и его заместителя Бориса Смирнова, а также генерала Владимира Перевозера и всей его команды было установлено вот эта краевая «хата», которая сегодня заявляет: «Хоту сказать спасибо сотрудникам нашего экипажа, коммунального хозяйства, администрации, всем тем, кто помогал в строительстве». Следует заметить, что Смирнов — единственный представитель Борисовского СП, сморивший на плачевную ситуацию, которая будет раздавать нас все новоселье праздники. Поздравляем с новосельем Николая Новыми и желаем им долголетия и успехов — даже Александру Абраамовичу.

скогорайсса. Всех тут же пригласили на новогодний хоровод вокруг неё. А затем устроили фотосессию с Дедом Морозом.

тем устроили фотосессию с Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными персонажами. На проявленные фотографии покажут всем светлого будущего и теплого, душевного нового года праздника.

Открытия районной ярмарки прошли в зале администрации района, на выставке артистов Центра культуры и народного творчества Борисовского района из сельских Домов культуры. Открытие главной ярмарки послужило стартом новогодних праздников, которые проходят теперь по всему муниципалитету.

Итоги напечатаны на 11 месяцев 2023 года

■ прогноз погоды

Четверг, 28 декабря
+5°C -1°C, 3-5°, 744 мм рт.ст.
Пятница, 29 декабря
+2°C -1°C, 3-5°, 739 мм рт.ст.
Суббота, 30 декабря
+5°C -2°C, 10-3°, 739 мм рт.ст.
Воскресенье, 31 декабря
+4°C +3°C, 10-3°, 738 мм рт.ст.

Погодные условия: 1 января
+5°C -1°C, 3-5°, 741 мм рт.ст.
Вторник, 2 января
+6°C -1°C, 10-3°, 742 мм рт.ст.
Среда, 3 января
+6°C -1°C, 10-3°, 741 мм рт.ст.

*В сообщении укажите
номер газеты и
E-mail, на который
мы вышлем вам
издание.*

ЦЕНА - 30 РУБЛЕЙ.

